

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Более 8 тысяч беженцев «пропали» в Швейцарии | Plus de 8 milles de requérants sont disparus en Suisse

Author: Татьяна Гирко, [Берн](#), 04.01.2017.



(© Keystone)

С января по конец ноября 2016 года 8166 просителей убежища выпали из поля зрения Государственного секретариата по миграции (SEM).

|  
Entre janvier et fin novembre du 2016, 8166 requérants d'asile sont sortis du radar du Secrétariat d'Etat aux migrations (SEM).

Plus de 8 milles de requérants sont disparus en Suisse

Претенденты на получение статуса беженца, понимающие, что их ждет отказ, или решившие присоединиться к членам своих семей, отправившимся на поиски приюта в

другую страну, иногда не дожидаются окончания процедуры рассмотрения их дел. Число таких людей, отказавшихся от своего намерения и не уведомивших об этом Государственный секретариат по миграции, окажется рекордным в 2016 году. За 11 месяцев этот показатель преодолел 8-тысячную отметку, в то время как в 2014 и 2015 годах соответствующие цифры составляли 5501 и 4943 за аналогичный период.

Данные, касающиеся высылаемых просителей убежища («испарившиеся» кандидаты указываются в статистике SEM в этой категории отдельной строкой), которые опубликовала газета *Schweiz am Sonntag*, подтвердил представитель ведомства Мартин Райхлин.

Следует отметить, что тенденция к росту была заметна уже в отчете SEM за 9 месяцев 2016 года: число так называемых неконтролируемых выходов из процедуры достигло 6667, в то время как за аналогичный период 2015-го от намерения просить убежище в Швейцарии отказались, не поставив об этом в известность власти, 3982 человека. Таким образом, цифры в соответствующей графе выросли на 67,4%. Всего Швейцария выдворила за пределы страны за 9 месяцев 2016 года 17672 просителя убежища, что на 25,3% больше, чем годом ранее.

Куда же направляются люди, по тем или иным причинам передумавшие просить приюта в Швейцарии? Несмотря на постоянный рост числа неконтролируемых выходов из процедуры предоставления убежища, число нелегальных мигрантов, не имеющих документов, не растет, отмечает Мартин Райхлин. «Мы исходим из того, что они покинули страну», – говорит он, называя желание присоединиться к членам семьи, попросившим убежища в другом государстве одной из причин такого решения. Еще одним важным фактором могут стать туманные перспективы претендента, которого в Швейцарии, скорее всего, ожидает отказ, в то время как другие страны могут проявить больше гостеприимства.

Напомним, что феномен роста числа «улетучивающихся» просителей SEM [зарегистрировал](#) еще летом прошлого года. По предположениям швейцарских властей, многие претенденты предпочли отправиться в Германию, оказавшуюся более гибкой в вопросе приема беженцев. Тогда же власти Конфедерации объявили о введении новых мер, позволяющих лучше контролировать перемещения просителей убежища по территории Швейцарии.

Наиболее заметная доля неконтролируемых выходов из процедуры предоставления убежища приходится на выходцев из Эритреи (801), Гамбии (792), Нигерии (716), Гвинеи (508), Алжира (504) и Сомали (494), сообщает информагентство ATS. Следует отметить, что по статистике SEM за 9 месяцев 2016 года, Эритрея и Сомали входят в десятку стран, «поставивших» больше всего просителей убежища в Швейцарию. Кроме того, представители этих двух стран входят в число лидеров среди признанных беженцев. С другой стороны, именно выходцы из Эритреи и Сомали [оказались](#) недавно в центре внимания по подозрению в посещении родных стран, что запрещено правилами предоставления убежища.

По [данным](#) Федеральной службы статистики (OFS), к концу 2015 года в Швейцарии постоянно проживали 16,6 тысяч эритреев – это одна из самых многочисленных диаспор неевропейского происхождения. Разумеется, этот фактор играет важную роль в привлечении новых просителей убежища. При этом, по наблюдениям SEM, миграция из Эритреи подвержена сезонному фактору: как только в центральном Средиземноморье устанавливаются благоприятные метеорологические условия, наплыв просителей убежища, достигших южного берега Италии, увеличивается, как и увеличивается число ходатайств, поданных в Швейцарии. Их досье, как и дела просителей убежища из других стран, подвергаются тщательному анализу, при этом к концу ноября 2016 года доля положительных решений в отношении эритреев достигала 44,5%, отмечает SEM.

Добавим, что с начала 2016 года миграционные власти Швейцарии поддерживают в Эритрее проект, предназначенный для подростков, не закончивших школу и не имеющих возможности продолжить обучение. Эти молодые люди нередко попадают на военную службу, именуемую в стране, фактически живущей с 1998 года в режиме чрезвычайного положения, «школой нации» (суворое наказание, ожидающее дезертиров, «уклонистов» и просто солдат, не подчинившихся приказу, является одной из причин, вынуждающих эритреев покидать родину в поисках убежища в других странах). Проект Конфедерации предоставляет таким подросткам возможность завершить учебу и найти работу.

Больше статей на эту тему вы найдете в нашем [специальном досье](#).

[беженцы в Швейцарии](#)

[временные беженцы в швейцарии](#)

[убежище в швейцарии](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[В Швейцарию продолжают бежать из Эритреи, Сирии, Шри-Ланки](#)

[Беженцам – нет, нелегалам – да](#)

[Просители убежища «улетучиваются» из Швейцарии](#)

[Где проводят свой отпуск беженцы?](#)

[Швейцария готовится к наплыву беженцев](#)

---

#### **Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/politique/bolee-8-tysyach-bezhencev-propali-v-shveycarii>